

@ગાંધીનગર

સિવિલમાં ૨૦૦૦ કે.વી.એ.નું જનરેટર નંખાયુ

વાતવાતમાં

નવા જનરેટરનું વિજ જોડાણ આપવાનું હોવાથી વિજ પુરવઠો સવાર થી સાંજ સુધી બંધ રાખવામાં આવ્યો હતો

ગુજરાત રાજ્ય સંગીત અકાદમી દ્વારા સોમવારના રોજ રાત્રે ૮.૦૦ કલાકે સે-૧૭, ટાઉનહોલ ખાતે ડાયરો યોજાશે.

ગાંધીનગર, તા.૧૪ ગાંધીનગર સિવિલ સંકુલના આઠ માળના નવિન બિલ્ડિંગમાં ૨૦૦૦ કે.વી.એ.નું જનરેટર તંત્ર દ્વારા લાવવામાં આવ્યું છે.

વિભાગોનો વિજ પુરવઠો બંધ રહેવા પામ્યો હતો. વિજ પુરવઠો બંધ રહેતા ઈન્ડોર દર્દીઓ, સ્નેહીજનો સહિત સ્ટાફને પણ ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો.



ગાઈડ લાઈન મુજબ દર્દીઓને સુવિધા પુરી પાડવામાં આવે છે. મેડીકલ કોલેજને પગલે હોસ્પિટલમાં પહેલા

કરતા બેઠની સંખ્યા વધારીને ૬૦૦ કરવામાં આવી છે. શહેરની ત્યારે સિવિલ સંકુલમાં આઠ માળની નવી બિલ્ડિંગ અને પાંચ માળનો ઓપીડી વિભાગ તૈયાર કરાવ્યો છે.

કે.વી.એ.નું જનરેટર નંખવામાં આવ્યું છે. પહેલા ૨૫૦ કેવીએનું જનરેટર હતું તેની જગ્યાએ વિજવપરાશને ધ્યાને લઈ આ તોલિંગ જનરેટર નંખવામાં આવ્યું છે.

એક તરફ નગરના યુવા હેયા વેલેટાઈન ૩ મનાવવામાં વ્યસ્ત હતા ત્યારે બીજી તરફ નગરજનો શહેરમાં યોજાયેલા અઢળક લગ્ન સમારંભો માણવામાં વ્યસ્ત બન્યા હતા.

વેલેટાઈન ૩ ના દિવસે પણ પોલીસે હેલ્મેટના કાચદાના અમલીકરણની કાર્યવાહી ચાલુ રાખી હતી

સૌરાષ્ટ્ર લુહાર-સુથાર સેવા સમાજનું જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગાંધીનગરના ટાઉનહોલ ખાતે આજે સવારે ૭.૩૦ વાગ્યાથી શ્રી સૌરાષ્ટ્ર લુહાર-સુથાર સેવા સમાજના રાજ્યકક્ષાનો જીવનસાથી પસંદગી મેળો યોજાયો હતો.

સહિત હોદ્દેદારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પસંદગી મેળામાં ૫૦૦ જેટલા લગ્નોત્સુક યુવક યુવતીઓએ ભાગ લીધો હતો.

વિદુર કેવિધવા અથવા છુટાછેડા લીધેલ પણ સામેલ કરવામાં આવ્યા હતાં. આ સાથે સમાજમાં વિધવા પુન:લગ્નને ધાકવડો મળ્યો હતો.

પાઠવડો મળ્યા હતાં. જીવનસાથી પસંદગી મેળામાં લગ્નોત્સુક ઉમેદવારો યોગ્ય જીવનસાથી મેળવી શકે તે હેતુથી તમામ સહિત વિગતો વાળી ડિરેક્ટરી પણ પ્રકાશિત કરાઈ હતી જે તમામ ઉમેદવારોને આપવામાં આવી હતી.

મદદરૂપ થવાના આશયથી માટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન ગાંધીનગરમાં યોજાયું હોવાથી સૌરાષ્ટ્ર લુહાર-સુથાર સેવા સમાજના ગાંધીનગરના અગ્રણીઓ જેવા કે રજનીકાંત સુથાર, મહીપતભાઈ મિસ્ત્રી, પંકજભાઈ મિસ્ત્રી, જનકભાઈ સંઘાણીયા સહિત અન્ય કાર્યકરોએ પણ ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સકળ બનાવવા જહેમત ઉઠાવી હતી.

જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન આશરે ૪ વાગ્યા સુધી ચાલ્યું હતું, જેમાં અનેક યુવક યુવતીઓએ પોતાના જીવનસાથી માટે વિવિધ પાત્રો સાથે મુલાકાતો યોજી હતી અને સાથે આયોજકોને સુંદર આયોજન બદલ બિરદાવ્યા હતાં.



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવાવત)

સિનિયર સિટીઝન કાઉન્સિલ શહેરમાં પ્રવેશ પહેલા હેલ્મેટ વેચાણ કેન્દ્રો દ્વારા રક્તદાન શિબિર યોજાઈ

ગાંધીનગર શહેરની સેવાકીય સંસ્થા સિનિયર સિટીઝન કાઉન્સિલ અને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલના સહયોગથી શહેરના સેક્ટર-૨૨૧ માં આવેલ શ્રીશ્રી ગોવર્ધનનાથજીની હવેલી ખાતે આજે સવારે બેલડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

ગાંધીનગર, તા.૧૪ ટ્રાફિક નિયમોના અમલ માટે પોલીસે શહેરમાં શરૂ કરેલી કડક કાર્યવાહીથી વાહનચાલકો હેલ્મેટ પહેરવા મજબૂર બન્યા છે. ગાંધીનગરમાં પ્રવેશ પહેલા હેલ્મેટ હોવો જ જોઈએ તેની ચિંતાએ માર્ગમાંથી હેલ્મેટની ખરીદી થઈ રહી છે.

તેમજ અલગ અલગ પોઈન્ટ ઉપર ટ્રાફિક પોલીસની હેલ્મેટ અને સિટ બેલ્ટ ઝુંબેશ જોરશોરથી શરૂ કરી દેવાઈ છે. જેમાં પ્રથમ બે દિવસ વિક્રમજનક દંડની વસુલાત કરાઈ છે. પોલીસની શેકશરમ વગરની કાર્યવાહીથી હવે વાહનચાલકો હેલ્મેટ પહેરવા મજબૂર બની ગયા છે.

સંખ્યા પણ નોંધપાત્ર જોવા મળી રહી છે. હેલ્મેટની ખરીદારીમાં વાહનચાલકનો ઉત્સાહ ઓછો અને મજબૂર વધુ ડોકાઈ રહી છે. પોતાની સલામતી માટે પહેરવાના આ સાધનો માટે પણ પોલીસને કડક કાર્યવાહી કરવી પડે તે ખરેખર સ્વચ્છ ઈમારતિય માનસિકતા પ્રગટ કરે છે.

જ કાયદાનો અમલ કરાતો નથી જ્યારે નાના વાહનચાલકો દંડાઈ રહ્યા છે. છતાં પણ વાહનચાલકોએ સ્વયંચે સલામતી ખાતર પણ હેલ્મેટ પહેરી અનિવાર્ય સમજવી જોઈએ જે દૈનિકે હાલ હેલ્મેટના વેચાણમાં તોટીંગ વધારો નોંધાયો છે.

સમર્પણ પરિવાર દ્વારા નિ:શુલ્ક પલો શિબિર યોજાશે ગાંધીનગર, તા. ૧૪ સમર્પણ પરિવાર દ્વારા તા. ૧૫ થી ૨૨ ફેબ્રુઆરીના રોજ સુધી ત્રણ સ્થળો પર નિ:શુલ્ક શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં સેક્ટર-૧૨ બલરામ હોલ ખાતે સાંજે ૭ થી ૮.૩૦ કલાક દરમિયાન, સરગાસણ સરકારી પ્રાથમિક શાળા ખાતે સાંજે ૭ થી ૮.૩૦ કલાક દરમિયાન, સે-૩૦ પ્લોટ નં. ૭૫૬/૨, જાગૃતિપાર્ક સોસાયટી ખાતે સાંજે ૪ થી ૬.૩૦ કલાક દરમિયાન શિબિર યોજાશે.



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવાવત)

માતૃભાષા તો મા સમાન સંસ્કાર આપે છે

પ્રાથમિક શિક્ષણ ફરજિયાત માતૃભાષામાં જ અપાય તેવા પગલા લેવાની અનિવાર્યતા અંગ્રેજી માધ્યમમાં પણ ગુજરાતીને બીજી ભાષા તરીકે શીખવવું અનિવાર્ય બનાવો



લાઠ્યું એવું લાપ્તું સમીર રામી

તો બાકીના સવાલોમાં તેમની શું હાલત થશે? ખરેખર તો તેમને પોતાની હાલત ગમે તે થાય પરંતુ અઢળક રૂપિયા ખર્ચવાની તૈયારી છતાં બાળકને પ્રવેશ મળશે કે નહીં તેની ચિંતા વધારે હતી. આગામી તા. ૨૧ મી ફેબ્રુઆરી એ વિશ્વ માતૃભાષા દિવસ ઉજવાશે. વિશ્વ આખામાં આ દિવસ ઉજવવો પડે તે જ દર્શાવે છે કે દુનિયામાં માતૃભાષાઓની હાલત બહુખર નથી. સમગ્ર વિશ્વ ડિઝિટલ યુગમાં સંક્રોચાતું જાય છે અને એક નવી વૈશ્વિક ભાષા જાણે આકાર પામી રહી હોય તેમ અંગ્રેજીનો વ્યાપ અને વિસ્તાર વધતો જાય છે.

સંસ્કૃતિ, સંસ્કાર અને સાહિત્ય વારસાથી વિમુખ થઈ રહી હોવાની ભીંતિ સેવાઈ રહી છે. અંગ્રેજોએ વિશ્વ આખા પર રાજ કર્યું ત્યારે દરેક પ્રજાને મહાત્ત કરવા તેમણે તેની જે જે શક્તિઓ કે ધરોહર હતી તેના પર છૂપા પ્રહાર કરી વિવંધ કરી હતી. ભારતની સુદૃઢ સંસ્કાર શક્તિને ખાળવા તેમણે 'શિક્ષણ'ના શસ્ત્રનો સહારો લીધો અને આપણી પંગુનાતો જુઓ કે કેહ્યું પણ આપણે મેલોલોએ શોષેલી એજ શિક્ષણ પદ્ધતિને અપનાવી રાખી છે.

ભાષાના પરિવર્તનને અટકાવી શકાવાનું નથી પરંતુ સરકારે માત્ર પ્રાથમિક જ નહીં પરંતુ પો-૧૨ સુધીનું શિક્ષણ ફરજિયાત માતૃભાષામાં જ અપાય તે અંગે પગલા લેવાની જરૂર છે. આ માટે સાહિત્ય પરિષદ, સાહિત્ય સભા વગેરે જેવી સંસ્થાઓએ પણ સભળ અવાજ ઉઠાવવાની જરૂર છે. જો અંગ્રેજ માધ્યમમાં જ ભણવું હોય તો સેકન્ડ લેવેલ તરીકે ગુજરાતીને ફરજિયાત રાખવી જોઈએ. શહેરના વધુ એક જાણીતા ગુજરાતી પ્રાધ્યાપક ડૉ. લીનાબેન સ્વાદિયા માને છે કે હાલ ગુજરાતી માત્ર સ્પષ્ટાત્મક પરીક્ષાઓના કારણે ટકી છે.

અભિવ્યક્તિ પણ માતૃભાષામાં જ સારી રીતે કરી શકે છે. શિક્ષણ હંમેશા સરળ હોવું જોઈએ પરંતુ બાળક માતૃભાષા કરતા અન્ય ભાષામાં જાણે છે તેથી શિક્ષણ તેના માટે અધુરું બનતું જાય છે. બંને વિદ્વાનોના મતે વૈશ્વિક સ્પર્ધામાં ટકવા અંગ્રેજી શીખવું જરૂરી છે પરંતુ તે ગુજરાતીને અવગણીને તો નહીં જ. તાજેતરમાં ગુજરાત સરકારે ગુજરાતી ફિલ્મોની ગુણવત્તા સુધારવા નવી નીતિ જાહેર કરી જેને ચોતરફથી આવકાર મળ્યો છે.

ભણનારે પણ ફરજિયાત સ્થાનિક ભાષા શીખવી પડે તેવા કાયદા અમલમાં છે જ. ગત ડિસેમ્બર માસમાં ભૂજ ખાતે મળેલ ગુજરાત સાહિત્ય પરિષદના અધિવેશનમાં ધો-૧ થી ૧૨નું શિક્ષણ ગુજરાતીમાં ફરજિયાત કરવા અંગેનો ઠરાવ પસાર કરી સરકાર સમક્ષ મૂકવામાં આવ્યો છે. ગુજરાતી માત્ર વિષય તરીકે જ ભણાવાય એટલું નહીં પરંતુ મૂલ્યાંકનમાં પણ લેવાય તે માટે પણ ઠરાવ અધિવેશનમાં પસાર કરાયો છે. અત્યારે બાળક મોટું થતા જ વિદેશ જવાના સ્વપ્નોમાં રાધે છે ત્યારે જરૂરી એ છે કે ભલે તે અંગ્રેજીમા ભણે પરંતુ ગુજરાતીનું મહત્ત્વ સમજવું અને શીખવવી જરૂરી છે. એક હકીકત એ છે કે જે બાળકને માતૃભાષાનું પુરું જ્ઞાન હોય તે બાળક અન્ય ભાષા પણ સારી રીતે શીખી શકે છે. માત્ર ગુજરાતની સંસ્કૃતિ કે સાહિત્ય વારસા માટે નહીં પરંતુ માતા પિતા અને પરિવાર સાથે બાળકની લાગણીઓ થકી વધુ મજબૂત રીતે જોડાઈ રહે તે માટે પણ માતૃભાષા અનિવાર્ય છે.

શહેર વસાહત મહાસંઘની સામાન્ય સભા યોજાઈ

ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહાસંઘની સામાન્ય સભા સેક્ટર-૫ ખાતે યોજાઈ હતી. આ સભાની શરૂઆતમાં સંસ્થાના પ્રમુખ કેસરીસિંહ બિહોલાએ સંસ્થાની કામગીરી અંગેની જાણકારી આપી હતી. ત્યારબાદ વસાહતી પ્રતિનિધિઓ દ્વારા અનેક હાલમાં સ્પર્શતા પ્રશ્નો જેવા કે શહેરમાં અયોગ્ય જગ્યાએ બાંકડા, સોલર લાઈટો, વૃક્ષ ઉછેર માટે પાંજરાઓ બાબતો પર ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી.

પેથાપુરના ડાકઘરમાં ટપાલીની નિમણુંક કરવા જાહેર જનતાની માંગ પેથાપુર ડાકઘરમાં છેલ્લા ૬ માસથી પણ વધુ સમયથી કાયમી ટપાલીની જગ્યા પાલી છે. ટપાલીના ન હોવાના કારણે જાહેરજનતાને અનેક મુશ્કેલીઓ વેઠવી પડે છે. આ મુશ્કેલીઓના કારણે કેટલાક પેન્શનરો પણ મુશ્કેલીઓમાં મુકાયા છે. ટપાલ વહેંચણીનું કાર્ય રોજમદારો દ્વારા કરાવવામાં આવે છે. જેથી સમયસર જાહેર જનતાને ટપાલ મળતી નથી. આથી જાહેર જનતા માટે વહેલી તકે ટપાલીની નિમણુંક કરવામાં આવે તેવી માંગ ઉઠી છે.